



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
**КАЛУЖСКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ
ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА**

ул. Рылеева, д. 60, г. Калуга, 248000
тел. (4842) 22-09-40

Председателю
«Зеленый фронт»
МОО
Виноградову С.А.
green-front@mail.ru

27 09.2021 № 65ж-2021

На № _____ от _____

Калужской межрайонной природоохранной прокуратурой рассмотрены два Ваших обращения о нарушениях при реализации государственного контракта по экологической реабилитации Людиновского водохранилища, поступившие из Людиновской городской прокуратуры и прокуратуры Калужской области.

В части доводов обращений об уборке тростника за счет муниципального бюджета МАУ «Мой город» (Людиново), заключения администрацией МР «Город Людиново и Людиновский район» муниципального контракта с ООО «Институт Гипроводхоз» и его исполнения, копии Ваших обращений направлены для рассмотрения в Людиновскую городскую прокуратуру, о чем Вам сообщалось письмами от 02.08.2021 и 23.09.2021 соответственно.

По остальным вопросам, указанным в Вашем обращении, ранее природоохранной прокуратурой были проведены проверки, в ходе которых в деятельности подрядчика установлены нарушения при реализации мероприятий в рамках государственного контракта на выполнение работ по экологической реабилитации Людиновского водохранилища, а именно, отступление от проектной документации при проведении работ, в том числе использование земельных участков для размещения геотубов не предусмотренных проектной документацией, незаконное складирование растительных отходов на акватории водного объекта, сброс загрязненных донными отложениями вод в водный объект.

По фактам выявленных нарушений подрядчик 25.11.2020 по постановлениям прокуратуры Межрегиональным управлением Росприроднадзора по г. Москве и Калужской области привлечен к административной ответственности по ст. 7.6, ч. 1 ст. 8.2, ч. 2 ст. 8.4, ч. 4 ст. 8.13, ч. 1 ст. 8.42 КоАП РФ в виде штрафа и предупреждений.

За осуществление деятельности, оказывающей неблагоприятное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания подрядчик отделом государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Калужской области привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 8.48 КоАП РФ в виде штрафа в размере 100 000 рублей.

По результатам рассмотрения внесенных прокуратурой представлений, подрядчиком приняты меры к устранению нарушений, том числе согласован график осуществления работ по уборке водной растительности, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, в связи с ненадлежащей очисткой озера от растительных отходов, по результатам проведенных во исполнение требования прокуратуры мероприятий, министерством природных ресурсов и экологии Калужской области в отношении виновного должностного лица подрядчика возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ - несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления, ведется административное производство.

По результатам лабораторных исследований проб воды, отобранный из водного объекта, превышений нормативов предельно допустимых концентраций вредных веществ не установлено.

По информации министерства штамм Chlorella vulgaris BIN в настоящее время снят с производства и введен в производство штамм нового поколения Chlorella vulgaris GKO. Внесение хлореллы осуществлялось в присутствии представителя компании, являющейся производителем штамма.

В части доводов о нарушениях при проведении зарыбления водного объекта сообщаю, что по информации Московско-окского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) согласно договора от 11.02.2021 № 06-07/120/2021 на выполнение работ по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов, заключенному между Управлением и подрядчиком, работы по компенсации ущерба, нанесенного водным биологическим ресурсам при проведении работ по реализации вышеуказанных мероприятий в 2021 году проведены в полном объеме, нарушений при проведении работ не установлено.

Доводы о проверке соответствия объемов проведенных в рамках исполнения государственного контракта работ были предметом проверки правоохранительных органов, по результатам которой следственным управлением УМВД России по г. Калуге возбуждено уголовное дело по факту хищения денежных средств, выделенных на производство работ по экологической реабилитации водохранилища. В рамках расследования уголовного дела будет проведен анализ проектно-сметной и строительной документации, в ходе которой будет дана уголовно-правовая оценка действиям виновных лиц.

В случае несогласия с принятым решением Вы вправе обжаловать его вышестоящему прокурору и (или) в суд

Прокурор

старший советник юстиции

С.А. Солдатов